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 Ata da 23ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 22 de março de 2023. 

                                   Deputado Vitor Azevedo (Terceiro-Secretário). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, 

Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, 

Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo e Zé Raimundo Fontes (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. As Atas de 

2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão 

Ordinária – 21ª; e Sessão Especial – 1ª. Oradores inscritos – O Deputado Marcinho Oliveira 

parabenizou os Municípios de Tucano e Monte Santo pelo aniversário de emancipação política, 

elogiou o trabalho dos gestores e declarou que trabalhará em prol desses municípios. Mencionou 

que recebeu o Título de Cidadão Montessantense, agradecendo a boa acolhida que teve no 

município. O Deputado Pedro Tavares parabenizou o Itabuna Esporte Clube pela colocação no 

Campeonato Baiano de Futebol e pediu ao Governo do Estado celeridade para a ordem de serviço 

da reforma do Estádio Luiz Viana Filho. Solicitou ao Governador Jerônimo Rodrigues a construção 

do anel rodoviário de Morro do Chapéu e elogiou a gestão da Prefeita, Sra. Juliana Pereira Araújo. 

O Deputado Rogério Andrade manifestou preocupação com a situação da Vereadora do Município 

de Muritiba, Sra. Perla de Tabaréu, informando as ameaças e o processo de cassação sofridos por 

ela em razão das denúncias feitas ao Ministério Público contra o Prefeito, Sr. Danilo de Babão. A 

Deputada Fátima Nunes solidarizou-se com a Vereadora Perla, vítima das ameaças denunciadas 

pelo Deputado Rogério Andrade, pedindo às autoridades providências para protegê-la, momento 

em que repudiou a violência e a discriminação contra as mulheres. Saudou o Dia Mundial da Água, 

clamando por políticas e ações de abastecimento e saneamento básico e o retorno do Programa 

Um Milhão de Cisternas. Saudou o Município de Tucano pelo aniversário de emancipação política 

e parabenizou o Governo do Estado pela inauguração da 25ª Policlínica Regional de Saúde no 
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Município de São Francisco do Conde, e pediu a conclusão da obra do prédio que abrigará o curso 

de Medicina no Município. O Deputado José de Arimatéia solicitou inserir nos Anais da Casa o 

manifesto do Movimento de Apoio aos Professores Aposentados, procedendo à leitura do 

documento. Saudou o Dia Mundial da Água e pediu a atenção dos gestores municipais para o 

provimento de água de qualidade e saneamento básico. O Deputado Leandro de Jesus criticou a 

fala do Presidente Lula em referência ao Senador Sérgio Moro. Mencionou a ação da Polícia Federal 

para cumprir mandados de busca e apreensão contra integrantes do Primeiro Comando da Capital 

(PCC) que planejavam atentados contra autoridades e servidores públicos, dentre eles o Senador 

Sérgio Moro. O Deputado Manuel Rocha criticou a frota e os serviços prestados pela Viação Novo 

Horizonte, pedindo providências à Agência Estadual de Regulação de Serviços Públicos de Energia, 

Transportes e Comunicações da Bahia (Agerba). A Deputada Dra. Fabíola Mansur saudou o 

Governo do Estado pela inauguração da 25ª Policlínica Regional de Saúde de São Francisco do 

Conde, informando que a unidade atenderá a diversos municípios da região. Enalteceu também a 

inauguração do Centro Estadual de Referência às Pessoas com Doença Falciforme (Crafb) no 

Município de Salvador, prestando uma homenagem à ex-Prefeita de São Francisco do Conde, Sra. 

Rilza Valentim, vítima da enfermidade. Convidou as deputadas e os deputados a participarem, na 

próxima segunda-feira, da Campanha do Março Roxo, em defesa dos direitos das pessoas com 

epilepsia, esclarecendo que a Campanha será encampada pela União Nacional dos Legisladores e 

Legislativos Estaduais (Unale), presidida pela Deputada Ivana Bastos. Celebrou o Dia Mundial da 

Síndrome de Down, o Dia de Combate à Discriminação Racial e o Dia em Defesa das Religiões de 

Matrizes Africanas. Encerrou repudiando o governo do ex-Presidente Jair Bolsonaro. O Deputado 

Dr. Diego Castro declarou apoio aos projetos em tramitação que dispõem sobre o Ministério Público 

e sobre o piso salarial dos professores indígenas. Comunicou que apresentou dois projetos: um 

propondo a instituição da participação de igrejas evangélicas e católica na composição dos 

Conselhos de secretarias estaduais e outro propondo a isenção do pagamento de pedágios para os 

veículos de agentes da segurança pública. O Deputado Vitor Azevedo elogiou a gestão do Prefeito 

de Muritiba, Sr. Danilo de Babão, considerando-o idôneo e lembrou que foi o primeiro prefeito 

reeleito no Município. O Deputado Rosemberg Pinto informou que participou da inauguração da 25ª 

Policlínica Regional de Saúde de São Francisco do Conde. Condenou o descaso com a 

continuidade da obra do curso de Medicina no Município e finalizou criticando o Senador Sérgio 

Moro. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, às 15h44, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Eduardo Alencar, Ivana 

Bastos (justificada), Júnior Muniz, Marcelinho Veiga, Paulo Rangel, Robinho, Vitor Bonfim e Zó (08).  
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